



Český a slovenský exilový skauting v Evropě v Europe

Czech and Slovak Exile Scouting in Europe
Tchèque et slovaque exil scoutisme à l' Europe
Tschechische und slowakische Exil-Pfadfinderschaft in Europa
Tsjechische en Slowaakse exil scouting in Europa

Evropská rada

European Council - Conseil européen - Europarat - Raad van Europa
Telhuus 2022
6537 LW Nijmegen
NEDERLAND

Poradní suitek č. 67

Listopad 1994

Milé sestry, milí bratři!

Evropská rada si podle rozhodnutí posledního Velesezení uložila jako poslední dva úkoly následující:

1. Sepsat historii naší organizace exilového skautingu od samého počátku, t.j. 1. Velesezení v roce 1975 až do dneška. Nepřísluší nám zabývat se historií jiných skautských exilových a zahraničních organizací v Evropě či jinde ve světě, ale samozřejmě budeme při tom nápomocni, pokud vlastníme příslušné materiály.

Při sestavování naší historie nám jako zdroj slouží především kompletní Poradní svitky, všechny naše časopisy a samozřejmě Vaše osobní a oddílové materiály.

Tohoto úkolu se iniciativně ujal br. Cookie a teď, když se přestěhoval do Bernu, mu slíbili pomoc Mára a Vlk. O stavu věci nejsme bohužel informováni, protože naše komunikace byla přerušena. ER se samozřejmě nechce tohoto úkolu zbavit, budeme práci sledovat a pomáhat jak bude třeba, aby se vše přivedlo ke zdárnému konci.

2. Dalším úkolem bylo najít spolehlivé místo pro náš archiv - knihy, časopisy, fotografie, filmy, vlajky, kroniky, kazety, odznaky, korespondenci atd. Mnohé z toho jsou dnes už unikáty. Již dříve jsme vedli v této záležitosti jednání s různými činovníky Junáka v Praze, ale vždy bez viditelného úspěchu. Nikdy nebylo možno zaručit, že naše věci budou uloženy na bezpečném místě a neocitnou se třeba v rukách horlivých sběratelů (jak se stalo v počáteční eufórii, kdy jsme řadu věcí rozdali a jen tak tak, že nám něco zbylo).

Teď jsme ale dostali dopis z Ústředního skautského archivu Junáka od br. Václava Noska - Windyho. Dopis je sice adresován br. Cipovi, ale protože ho považujeme za velmi důležitý a týkající se celé naší organizace, můžete se s ním v příloze tohoto Svitku seznámit všichni. Br. Cipa vedl korespondenci a jednání, ale protože po obdržení dopisu bylo třeba ještě vyjasnit a dojednat některé detaily, jednali v Praze navíc osobně br. Vodník a s. Mára.

Bratr Cihlář, dle vlastních slov s br. Windym "jedno tělo a jedna duše", v jiném dopise ještě upřesňuje: "... Exilové archiválie, které budou součástí USA, budou zpracovány podle metodických zásad uveřejněných v pomůcce "Skautské archivy". Po jejich zpracování pošleme kopie "obsahových listů" spisového fondu a pokud zasláný skautský materiál nebude mít přiložený seznam, zpracujeme jej sami a potvrzený zašleme. ... Kupodivu zvláště exilové časopisy se nám scházejí z různých tuzemských zdrojů, např. z pozůstalosti br. Grégra, Svobody-Roye a dalších. ... Sestra Mäma snad podá příznivé informace, takže už netrpělivě čekáme. ... Že od roku 1968 nepřetržitě pracujete, je hodné našeho obdivu."

Teď jde hlavně o způsob předávání materiálu do USA. Budoucí zeť br. Windyho má špeditérskou firmu, která dopravuje zboží do Beneluxu a zpět, a tak bylo dohodnuto, že si šofér u br. Cipy vyzvedne věci, které budou pro archiv připraveny. Br. Cipa má prakticky všechny knihy a materiály edice SKAUTED a téměř úplně svázané všechny časopisy (tak, jak je uvedeno v "Krátké kronice", kterou najdete na poslední stránce), originály všech Poradních svitků, odznaky, korespondenci ER atd.

Bylo by ovšem nepraktické, abyste Vy své materiály posílali do Holandska, protože každý z Vás jistě častěji jezdí do Čech a tak můžete věci dát přímo br. Windymu nebo Cihlářovi do USA. Nezapomeňte si ale udělat seznam předaných materiálů a nechat si ho potvrdit. Kvůli evidenci prosíme o zaslání kopie tohoto seznamu! Bude-li v archivu něco dvakrát či vícekrát, nevadí, bude se na to moci podívat více lidí (viz dopis br. Windyho). Dále je dohodnuto s p. Gruntorádem z "Libri prohibiti", který shromažďuje veškerý exilový materiál (a sídlí nedaleko Junáka, na Senovážném nám. 2), že také dostane seznam skautských exilových archiválií a případné nadbytečné exempláře. Evidence bude tedy dvojitá.

Každý z Vás má různé oddílové i osobní unikáty, které tvoří cenný doklad naší exilové skautské činnosti. Namátkou - třeba br. Běda má jistě alba fotografií, filmy, kroniky a pod. z činnosti holandské oblasti, špendlíci materiál z našeho dočasného archivu (pokud samozřejmě něco dostali) atd. Někdo snad zastává názor, že by si to měl "ponechat až do smrti" a do USA poslat jen kopie. Je to každého svobodná vůle. Nikoho nemůžeme k ničemu nutit ani nic diktovat, ale protože konečně existuje spolehlivé místo a materiál je tam potřebný pro zpracování a vytvoření uceleného a správného obrazu naší činnosti, prosíme Vás snažně, abyste začali Vaše materiály již teď odevzdávat Ústřednímu skautskému archivu v Praze.

Pokud by se při předávání vyskytly nějaké nepředvídané problémy, jsme Vám k dispozici písemně i telefonicky.

Rychle se blíží další vánoční svátky pro nás v cizině a po nich začne nový rok, a proto Vám všem již teď přejeme radostné a požehnané Vánoce, aby se vám v novém roce vyhýbalo vše zlé a špatné a aby Vám Bůh dopřál sílu, zdraví a hodně zdaru.

Se srdečným skautským stiskem levice Vaši

Cipa

Windym

Libi

Delegáti sněmu zvolili novou ústřední radu v tomto složení:

<i>Jméno - příjmení</i>	<i>narozen</i>	<i>bydliště</i>	<i>funkce</i>
Jiří Navrátil	1923	Praha 6	starosta
Hana Kvapillová - Ježek	1953	Čáslav	náčelní
František Šmajcl - Riki	1953	České Budějovice	náčelník
Iva Macková	1957	Praha (Litoměřice)	místostarostka výchovná zpravodajka pro rangers
Věra Ševčíková - Pavučinka	1930	Veverská Bítýška	místonáčelní
Alois Pučalík - Ali	1932	Třebíč	místonáčelník zdravotní zpravodaj
Marie Černá	1932	Praha 2	výchovná zpravodajka pro světlušky
Yvona Čemusová - Sova	1957	Čelákovice	hospodářská zpravodajka
Michala Rocmanová - Káča	1954	Praha (Vsetín)	tisková zpravodajka
Darína Vystrčilová - Peggy	1957	Praha 6	zpravodajka ÚR
Ludmila Štrofová	1932	Bmo	zpravodajka pro výchovu činovnic
Anna Ščerbáková	1944	Liberec	výchovná zpravodajka pro skautky
Lenka Svobodová - Pejsek	1957	Praha 5	technická zpravodajka
Hana Bouzková	1935	Praha 1	zahraniční zpravodajka / WAGGGS
Ondřej Vanke	1961	Praha 3	zahraniční zpravodaj / WOSM zpravodaj pro humanitární akce a programy
Petr Hájek - Balú	1944	Chotěboř	výchovný zpravodaj pro vlčata
Karel Švehla - Charlie	1935	Liberec	výchovný zpravodaj pro skauty
Jiří Zachariáš - Pedro	1943	Praha 3	výchovný zpravodaj pro rovery
Tomáš Řehák - Špalek	1964	Praha 6	zpravodaj pro výchovu činovníků
Jiří Zajíc - Edy	1951	Praha 4	zpravodaj pro duchovní výchovu
Vít Růžička	1965	Praha 10	zpravodaj pro ekologii
Václav Nosek - Windy	1943	Praha 9	tiskový zpravodaj
Janka Pfeifferová	1931	Praha 2	zástupkyně kmene OS zpravodajka pro humanitární akce a programy
Vratislav Řehák - Áček	1927	Praha 3	zástupce kmene OS zpravodaj pro styk s jinými organizacemi
Roman Dvořák - Rejpal	1958	Bmo	organizační zpravodaj (jmenován ústřední radou)

Sněm dále zvolil : **ÚSTŘEDNÍ REVIZNÍ KOMISI** ve složení: Bohumil Pichot - předseda ÚRK, Členové: Karel Hoder, Libor Spáčil, Miloš Navara, Otto Brodák, Miloslav Přeslíčka, Vratislav Procházka;
a **SMÍRČÍ RADU** ve složení: Zdeněk Šandera - předseda SR; Jiří Ruffer, Pavel Ženatý, Boris Beinhauer, Zdeněk Navrátil.